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Rı̄ga, 2011.
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1. uzdevums

Cilindriskā traukā, kurā ieliets 6 dm3 ūdens, iegremdēja detaļu,
tāpēc ūdens l̄ımenis traukā pacēlās 1,5 reizes. Kāds ir iegremdētās
detaļas tilpums?

Lauciņā rakstiet atbildi kubikdecimet-

ros un tad spiediet ENTER. Novietojot

kursoru ārpus lauciņa un noklikšķinot

ar peles kreiso taustiņu, uzzināsiet, vai

atbilde ir pareiza.
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2. uzdevums

Ūdeni, kura l̄ımenis cilindriskas formas traukā bija 12 cm, pārlēja
citā cilindriskas formas traukā ar pamata rādiusu, kurš ir divas reizes
lielāks nekā pirmajam traukam. Kādā l̄ımen̄ı ir ūdens otrajā traukā?

Lauciņā rakstiet atbildi centimetros un

tad spiediet ENTER. Novietojot kursoru

ārpus lauciņa un noklikšķinot ar peles

kreiso taustiņu, uzzināsiet, vai atbilde

ir pareiza.
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3. uzdevums

Viena cilindriskas formas krūze ir divas reizes augstāka par otru
tādas pašas formas krūzi, toties otra ir 1,5 reizes platāka par pirmo.
Noteikt krūžu tilpumu attiec̄ıbu V2

V1
.

Lauciņā rakstiet krūžu tilpumu attie-

c̄ıbu formā V2/V1, piemēram, 8/5, un

tad spiediet ENTER. Novietojot kurso-

ru ārpus lauciņa un noklikšķinot ar

peles kreiso taustiņu, uzzināsiet, vai

atbilde ir pareiza.
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4. uzdevums

Čuguna caurules garums ir 2 m, ārējais diametrs 20 cm, sieniņas
biezums 2 cm. Noteikt caurules svaru, ja čuguna bl̄ıvums ir apmēram
7,5 g/cm3. Atbildi pierakst̄ıt kilogramos (pieņemt π ≈ 3).

Lauciņā rakstiet atbildi kilogramos un

tad spiediet ENTER. Novietojot kurso-

ru ārpus lauciņa un noklikšķinot ar

peles kreiso taustiņu, uzzināsiet, vai

atbilde ir pareiza.
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5. uzdevums

Noteikt tilpumu z̄ımējumā attēlotajai detaļai, kas sastāv no divām
cilindriskām detaļām (pieņemt π ≈ 3).

Lauciņā rakstiet atbildi kubikdecimet-

ros un tad spiediet ENTER. Novietojot

kursoru ārpus lauciņa un noklikšķinot

ar peles kreiso taustiņu, uzzināsiet, vai

atbilde ir pareiza.
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6. uzdevums

Ūdeni, kas bija ieliets koniskas formas 12 cm augstā kolbā, pārlēja
cilindriskas formas traukā, kura pamata rādiuss sakr̄ıt ar pirmā trauka
pamata rādiusu. Kāda augstumā atrad̄ısies ūdens l̄ımenis cilindriskā
traukā?

Lauciņā rakstiet atbildi centimetros un

tad spiediet ENTER. Novietojot kurso-

ru ārpus lauciņa un noklikšķinot ar

peles kreiso taustiņu, uzzināsiet, vai

atbilde ir pareiza.
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7. uzdevums

Cik vara bumbiņu ar rādiusu 2 cm jāņem, lai tās sakausējot, iegūtu
lodi ar rādiusu 6 cm?

Lauciņā rakstiet atbildi un tad spie-

diet ENTER. Novietojot kursoru ārpus

lauciņa un noklikšķinot ar peles krei-

so taustiņu, uzzināsiet, vai atbilde ir

pareiza.
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8. uzdevums

Aprēķināt rādiusu lodei, kuru iegūst, sakausējot tr̄ıs vara lodes ar
rādiusiem 3 cm, 4 cm, 5 cm?

Lauciņā rakstiet atbildi centimetros un

tad spiediet ENTER. Novietojot kurso-

ru ārpus lauciņa un noklikšķinot ar

peles kreiso taustiņu, uzzināsiet, vai

atbilde ir pareiza.
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9. uzdevums

Ķirša ogas mı̄kstums ieskauj kauliņu tik biezā slān̄ı, kāds ir kauliņa
diametrs. Uzskatot, ka ķirša ogai un tās kauliņam ir lodes forma,
noteikt mı̄kstuma un kauliņa tilpumu attiec̄ıbu.

Lauciņā rakstiet mı̄kstuma un kauliņa

tilpumu attiec̄ıbu formā M/K, piemē-

ram, 8/5, un tad spiediet ENTER. No-

vietojot kursoru ārpus lauciņa un no-

klikšķinot ar peles kreiso taustiņu, uz-

zināsiet, vai atbilde ir pareiza.
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10. uzdevums

Cik krāsas nepieciešams, lai nokrāsotu lodes virsmu, ja lodes rādiuss
ir 1 m un krāsa jāklāj 0,5 mm biezā slān̄ı. Atbildi pierakst̄ıt dm3

(pieņemt π ≈ 3).

Lauciņā rakstiet atbildi kubikdecimet-

ros un tad spiediet ENTER. Novietojot

kursoru ārpus lauciņa un noklikšķinot

ar peles kreiso taustiņu, uzzināsiet, vai

atbilde ir pareiza.
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11. uzdevums

Saules diametrs ir apmēram 400 reizes lielāks par Mēness diametru.
Cik reizes Saules tilpums lielāks par Mēness tilpumu?

Lauciņā rakstiet atbildi un tad spiediet

ENTER. Novietojot kursoru ārpus lau-

ciņa un noklikšķinot ar peles kreiso

taustiņu, uzzināsiet, vai atbilde ir pa-

reiza.
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